

家风

以身作则 传承好家风

本报记者 王江波

在洛南县灵口镇五家沟村,提起魏虎山,村民们都会连连称赞:他是爱岗敬业的“老村医”,是孝亲敬老的“好儿子”,是勤俭持家的“好丈夫”,是朴实博爱的“好父亲”。

4年前,魏虎山的母亲突发脑梗,住进了医院,作为家中的长子,他主动承担起照顾母亲的职责。母亲瘫痪在床的那段时间,照顾母亲的责任主要落在他和妻子身上。谈起自己的妻子,魏虎山言语里充满了自豪。在他看来,妻子是贤内助,多年来两口子几乎没有因为琐事红过脸。这种温馨和谐的家庭氛围常常引来邻里、亲朋的羡慕。

为了让母亲早日康复,魏虎山请教专家,咨询医生,翻看中医理疗书籍,每天除了给老人洗脸擦身、喂汤喂药、端屎端尿,还给针灸。“妈,今天天气很好,外面的花都开了,我带您出门逛逛。”作为村医的魏虎山深知好的心态是对抗病魔最佳“药物”,常常陪母亲聊天,为她解闷。

在魏虎山夫妇的言传身教下,儿子、儿媳、女婿也传承了孝顺老人的好家风。一家人在平凡的生活里演绎着点点滴滴的亲情故事,用实实在在的实际行动诠释了什么是孝老爱亲。

魏虎山是灵口镇远近闻名的村医,健康生活的理念始终是他为群众看病时最关注的一点。“只要有病人过来,我都会结合病情,给他们很多健康生活的建议,在农村,高血压、胃炎、风湿性关节炎、糖尿病等病大都是因为不良的饮食和生活习惯引发的。”魏虎山说。

魏虎山在当地当村医已经33年,临近退休,他又将守护群众健康的“接力棒”交到了儿子魏才华的手中。“从小到大,每天都看着他为村民的健康不停奔波,现在他快退休了,我要继续像他那样守护村民的健康。”魏才华坚定地说。

家风是一个家庭生生不息的源泉,是一个民族兴旺发达的不竭动力。魏虎山说:“怀爱老之心,恪守爱老职责,善谋养老之策,坚守为民初心,是我给家人经常叮嘱的话。只有家庭团结和睦,劲儿往一处使,才能让整个家庭蒸蒸日上,我也经常嘱咐孩子们要好好照顾老人,用心用情做好自己的本职工作,让他们明白一个人的孝心是立身之本。”

做个好人是人世间最值得的事

杨 祎

关注

《人世间》这部接着人间地气、充满人间至情的电视剧,以中华传统美德为主线,礼赞做个好人是人世间最值得的事,弘扬真善美,传播正能量,得到各年龄段观众的共鸣。

中国人的底色是善良

《人世间》周家三代,以及环绕在他们身边的工人、知识分子、政府官员、机关干部,每个人并不完美,甚至都有一定的缺点,但都善良、正直、真诚、勤恳、有情有义,每个人都本能地希望自己做个好人。周秉昆无疑是周家最平凡最普通的一个,哥哥姐姐在恢复高考后就考入了北大,而他却没有上过大学。为了哥哥姐姐,为了这个家,他甘愿牺牲、玉成他人,扛起了所有。他先是做木材厂的工人,继而在酱油厂最苦最累的出渣车间干活儿,随后在出版社后勤处于出了非凡业绩,闯出了一片天地。他扶危济困,热情慷慨,乐于助人,重情重义,

始终如一地扶助朋友,帮助邻里。他曾蹲过监狱,但从不自怨自艾,出狱后从零开始,艰苦创业,为了亲友、家庭幸福,他勤勤恳恳,吃苦耐劳,奋斗拼搏。对于秉昆而言,他的人生中没有什么宏大理想、辽阔世界,也没有太多的波澜壮阔,但他始终向上向善,始终隐忍奋进,始终好好生活,始终做个好人。

周家父母淳朴、善良、坚韧、正直,做了一辈子有德行的好人,看似倔强、顽固的父亲周志刚,在第一次见到经历复杂的郑娟后,非但没有嫌弃这个带着幼小的孩子和盲人弟弟的寡妇,还悄悄嘱咐秉昆尽快迎娶她进门。大哥周秉义博学多智,理想高远,清明廉洁,刚正无私、凭借德才,进取一步步走上领导岗位,成为新一代优秀干部,无疑是寄情家国、君子之风的象征。姐姐周蓉才情超凡而纯正无邪、义无反顾而柔情坚韧,闪烁着理想主义的光芒。生活中屡遭不幸的郑娟,勇敢贤淑,隐忍坚强中凸显明理,温柔善良中透着细致。“六小君子”抱团取暖、珍视友谊,勤劳质朴、血性道义,无不闪耀着不能移的美好品格。秉义的岳父岳母,他们和周家的确存在客观上的

阶层差距,但在两家人相处时尽可能地换位思考,尽量让对方觉得舒服。还有郝冬梅、蔡晓光、曲秀贞以及那些党的干部,无一不是善良、正直、坚韧的好人。

向上向善,永远做个好人

却顾所来径,苍苍横翠微。《人世间》用50年中国百姓生活史,告诉了我们一个朴素道理,还原了一种生活常态,向上向善永远是社会主流,是中国人的主流。父亲周志刚作为中共老党员、建筑工人,长期支援三线建设,和家人一直是聚少离多,最久的一次竟然有8年之多,他爱党爱国爱家爱亲人,他望子成龙,望女成凤,因为爱之深,所以才会恨之切,管教之严;他貌似严苛但实则柔情,看似粗犷却不乏细腻;他坚韧而执着,刚正而善良,无疑是儿女们做个好人的榜样。周秉昆一生屡遭不幸,几经挫折,但他从不抱怨,从未放弃,从不抛弃,下岗了就转岗,失业了就创业,光字片拆迁了,就再次创业开了面馆,虽无“大富大贵”,但夫妻恩爱,家人相亲,友人相好,日子依然过得有滋有味。周秉义在为自己的

敬老爱老是人伦之常

舒添宇

生活中,多少次目睹了身边的人老之将至的艰难。任何社会都是由老中青幼不同年龄段的人群组成,老年是生命之旅的必经之路,也是最后的人生驿站。这是自然法则,谁都不能逆转。

无论是家庭还是社会,老年人都是宝贵的财富。他们经历了生活的种种磨难,为小家庭大社会奉献了青春热血和聪明才智。他们曾经美丽潇洒,浪漫多趣,积极有为。他们的付出成为我们幸福生活的源泉,我们每个人都续接着老年人的血脉。我们毫无理由嫌弃他们。敬老爱老,责无旁贷。

老年人,不是社会的包袱,是对我们这个社会作出过贡献的人,在他们有能力的时候,把自己的青春年华奉献给了我们的国家,共和国的大厦是用他们辛勤的劳动甚至生命建造起来的。今天,他们年纪大了,没有劳动能力了,全社会更应该关心他们,照顾他们,让他们幸福地度过晚年。我们要学会从细微处关心身边的老人,尊敬老人。我们能做的事其实很多而且很简单:早晨起床、下班或放学归来,都主动向长辈问好;尊敬长辈,倾听他们说话,了解他们的想法;在公共场合,对身边需要帮助的老年人搀扶一把;乘坐公共汽车时,主动给老年人让座位等。小善如花,平凡人细小的善举,都是开放在老人生活中的花朵,芬芳着安静的老年岁月,亦如同涓涓细流滋润着沧桑的老树残枝。

谈心



岁岁又年年,一声妈妈,一生一世,妈妈像花朵一样用她的美丽和芳香守护着我们。图为柞水县纪委监委信访(案管)室干部史娟在给儿子讲解关于蔷薇的知识。本报记者徐延廷摄

寻亲公告

2021年11月23日10时40分,柞水县公安局小岭派出所接警,2021年11月22日凌晨1时许,在柞水县小岭镇李砭村六组路道旁发现一名被遗弃的女婴。经检查,该女婴身体无明显异常,随身带一张便条,写有出生日期8月26日,6点08分的字样,六枚一角硬币,两套旧衣服,两个奶瓶,一罐没开封的奶粉,八片尿不湿,一小盒婴儿粉。截至目前尚未找到该女婴的亲生父母。

自公告之日起60天内,请孩子的亲生父母持有效证件与柞水县公安局联系,联系电话:0914-4323339,逾期无人认领,孩子将被依法安置。

特此公告  
柞水县公安局  
2022年5月11日

注销公告

陕西省商洛中学青少年体育俱乐部(统一社会信用代码:52611000755232993N),经本团体依托单位陕西省商洛中学校委会及本团体理事会(学校校委会成员)研究,决定即日起注销。经注销清算,陕西省商洛中学青少年体育俱乐部无债权债务情况。

特此公告  
陕西省商洛中学青少年体育俱乐部  
2022年5月11日

声明

- 商洛市商州区金陵寺镇石灰窑村扶贫互助资金协会的开户许可证丢失,开户行为商洛市商州区农村信用合作社金陵寺信用社,账号为2708012101201000004324,核准号为J8030001036702,声明作废。
- 陕西省丹凤县龙驹寨街道办事处冯若曦的《出生医学证明》丢失,编号为R610592147,声明作废。
- 丹凤县棣花镇中坪村的互助资金协会登记证正、副本丢失,统一社会信用代码为51611022MJY112978M,声明作废。
- 丹凤县龙驹法律服务所不慎丢失商洛市司法局于2018年10月22日颁发的证号为33610000MD3118087X基层法律服务所执业许可证正、副本,声明作废。

- 陕西脆乡派食品有限责任公司的财务专用章丢失,防伪码为G110240043501,声明作废。
- 丹凤县财政局一折通补贴专户的开户许可证丢失,账号为26820401040007732,核准号为Z8033000039901,开户行为中国农业银行股份有限公司丹凤县支行,声明作废。
- 丹凤县财政局粮食体制改革专户的开户许可证丢失,账号为26820401040005652,核准号为Z8033000017802,开户行为中国农业银行股份有限公司丹凤县支行,声明作废。
- 丹凤县财政局粮食体制改革的财务专用章丢失,无防伪码,声明作废。
- 丹凤县财政局粮食体制改革的私章(刘丹曦)丢失,无防伪码,声明作废。
- 丹凤县财政局粮食体制改革的私章(李松林)丢失,无防伪码,声明作废。
- 丹凤县财政局专项资金的财务管理专用章丢失,无防伪码,声明作废。
- 丹凤县财政局专项资金的私章(张理军)丢失,无防伪码,声明作废。

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

世界稀有洞藏酒窖 国内先进设施设备 百年葡萄酒文化传承

酒庄参观预约电话:0914-3260199、3260299  
酒庄地址:陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园



《商洛日报》品牌战略合作伙伴  
福青山 第九届国际茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”  
福满天下 源于青山  
新茶上市 飘香  
陕西福青山茶文化有限公司  
总部:山阳县工业园区 基地:山阳县法官镇黄家店村福青山万亩有机茶园  
商州总经销:商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话:18991568098 400-180-9799